

全面治理“不作为、慢作为、乱作为” 切实解决“为官不为、懒政怠政”

为全面治理“不作为、慢作为、乱作为”问题,从7月至年底,荥阳市对党政机关、事业单位、人民团体及具有公共服务和管理职能的企事业单位工作人员存在的“不作为、慢作为、乱作为”问题进行专项整治。据了解,本次专项整治的问题包括12个方面。
记者 姚辉常



请广大群众和服务对象积极参与,遇到文中所列12种情况请拨打荥阳市纪委监察局监督投诉电话:
64662519
64663300
投诉邮箱:
xyxiaoneng@163.com



- 1 不认真贯彻执行党和国家的路线、方针、政策和党委、政府的重大决策、重点部署、重要事项;违背客观规律、违反规定程序等,导致决策失误的。
- 2 不履行或者不正确履行职责,致使本地、本部门和本单位在较短时间内连续发生违纪违法案件、群体性事件、重大责任事故、作风效能问题等;对应当受到追究或问责的问题拖延不办;对明令禁止的行为,故意违犯、故意放纵,或者搞上有政策、下有对策的。
- 3 对上级交办的工作、下达的指令性任务,没有客观原因不能在规定时间内和标准内完成的;对集体决策的事项消极抵制、拖延执行;对涉及多个部门共同办理的事项,主办单位不及时牵头沟通、协调,或协办单位不积极支持配合,相互推诿、拖延不办,导致工作落实不到位的。
- 4 工作推动不力,不服从领导管理,不接受任务分工,经多次催促后仍不执行或完不成的。
- 5 推进新型城镇化建设、棚户区改造、拆迁安置等重点工作明显滞后,对市委、市政府作出的决议、决定、工作部署,不依法实施或不按规定和要求落实,敷衍塞责、拖延不办,致使政令不畅的。
- 6 对群众反映的合理诉求,在规定时间内不予答复、“冷硬横推”;故意刁难管理服务对象、有偿服务、只收费不服务或服务不到位的。
- 7 不认真执行重要情况报告制度,迟报、漏报、误报、瞒报、谎报、拒报工作情况;对突发性、群体性事件反应迟缓、应对失误、处置失当,导致事态扩大的。
- 8 在履行工作职责中不敢管理、不敢担当、做老好人、庸碌无为的。
- 9 无故不上班、“吃空饷”,违反工作纪律,上班迟到早退,外出不按规定请假的;在工作时间打牌、下棋、玩游戏、炒股票或上网从事与工作无关的活动,擅离职守,值班、带班脱岗离岗的。
- 10 对纳入行政效能电子监察系统管理的单位不执行电子监察有关规定的。
- 11 对公开承诺的事项不兑现的。
- 12 具有“不作为、慢作为、乱作为”行为应当问责的其他情形。

抓质量 保安全 促发展 强质监

——荥阳市质监局服务荥阳经济发展工作纪实



今年以来,荥阳市质监局坚持以“抓质量、保安全、促发展、强质监”工作方针为指导,按照荥阳市委、市政府重点工作安排部署,加大执法打假工作力度,积极推进技术机构发展,深入开展网格化管理工作。 荥阳播报 王世端 通讯员 黄建伟

深入推进质量强市活动开展,提升质量总体水平

荥阳市质监局以市长质量奖评选和名牌培育为重点,全心全意为企业服务,为经济发展服务。2015年初,河南省质监局发布了“2014年河南省名牌产品”名单的公告,荥阳市共有河南阳光油脂集团有限公司、郑州天地

人面粉实业有限公司、郑州鑫源制衣有限公司、河南辉龙铝业股份有限公司、河南省通信电缆有限公司在内的5家企业榜上有名,再创争名创优新气象。参加了3·15消费者权益保护日宣传活动、依法治市“三下乡”宣

传活动,做好5·20世界计量日、安全生产月等宣传活动,累计发放宣传资料3000余份,接受咨询600余人次,免费为市民检测血压计、人体秤及金银首饰称重等服务70起,把质量法规和质量安全知识送到群众手中。

筑牢食品、特种设备、产品质量安全三条底线,服务地方经济发展

荥阳市质监局相继开展了“双节”期间食品生产质量安全专项整治及食品生产加工小作坊、标签标识、调味面制品、白酒、配制酒、食用明胶、豆制品、淀粉制品、蛋白饮料等专项整治行动。完善56家食品生产企业和16家食品相关产品生产企业质量信用档案和诚信体系建设,及时录入更新和完善档案内容。荥阳市质监局对56家食品生产企业的106个批次产品进行了监督检查,合格率达100%。共受理消费者申投诉案件34起,26

起已办结完毕,8起正在办理中。荥阳市质监局先后开展了“元旦春节”“两会”“五一”期间特种设备安全大检查活动和油气输送管线、气瓶两站、危险化学品专项整治活动。

进一步加强特种设备使用环节的管理,上半年共受理特种设备安装告知电梯41家201台,起重机械54家100台,锅炉7家7台,压力容器66家16台;审批注册锅炉8家8台,压力容器7家20台,电梯13家69台,起重机械10家36台,游乐设施1家1台。配合

锅检院、特检院检验起重机械315台,锅炉81台,压力容器237台,大型游乐设备22台。持续开展特种设备作业人员培训工作,组织2期特种设备作业人员培训班,培训作业人员60人。

荥阳市质监局加大对游乐设施生产企业巡查监管力度,对全市游乐设施生产企业每月至少巡查2次,始终保持高压态势,紧盯死守,严防违法生产行为反弹。在加强监管的同时,积极为我市9家有能力、有实力申办特种设备制造生产许可证的企业服务。

扎实推进“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制建设

荥阳市质监局依照“四融合”工作法,精心组织,狠抓落实,有效推进了网格化工作的深入开展。一是加强培训与交流,提高网格处置能力。由各乡镇一级网格牵头,各下沉委局人员在一起,针对各自的执法职能及发现问题的方法与技巧进行了认真的交流学习,确保组内成员“人人懂监管,人人会巡查”,通过培

训提升能力,促进人员履职,确保下沉人员真下沉、真履职,使条块融合工作见实效。二是依托网格,积极组织参与联合执法。

上半年在索河办和乔楼镇政府的统一组织下,协同工商、电业、环保等执法部门对辖区内17家食品生产加工小作坊和1家化肥生产企业进行集中整治和查处。

“修身行善 明理守法” 加强党风廉政建设和精神文明建设

今年以来,荥阳市质监局层层签订党风廉政建设一岗双责责任书,通过组织举办岗位廉政教育示范课,邀请检察官开展预防职务犯罪讲座,集中收看廉政警示教育专题片等活动,进一步强化廉政建设,对党员干部提高思想觉悟,筑牢拒腐防变

防线打牢了基础。

在精神文明建设中,按照荥阳市委市政府的要求积极做好“修身行善 明理守法”全民行动,召开动员大会,成立组织,制定并下发实施方案,按要求制作大型宣传喷绘、宣传版面和张贴宣传标语营造浓厚的宣传氛围。